Неудержимый

Мы ехали за грибами. Дорога, мягко сказать, была плохая. «Нива» форсировала лужи, как заправский корабль

«Да уж, хоть и создана эта машина для бездорожья, но водить ее надо уметь», – думала я, держась за поручень и глядя, как Юрий Иванович лишь слегка притормаживает перед очередной лужищей, присматривая, где лучше пробраться. А когда «Нива», забравшись в грязь по брюхо и сердито урча, сильно накренилась на бок, Юрий Иванович, проговорив: «Вот тут, говорят, «Уазик» вчера «сидел», – сел за рулем поудобнее и упорствовал, пока не вытащил машину. «Ай да человек!» – изумилась я, справившись с адреналиновым волнением. Ему ведь больше семидесяти лет, а пожилым-то назвать трудно: ни тоски во взгляде, ни уныния в словах, наоборот – веселый норов пляшет в глазах искорками. Сам весь седой, а крепенький, ходкий: «Грибы есть здесь вдоль дороги и вон в том лесочке», - бросает нам на ходу и уже скрывается за горкой... Грибов тогда набрали: мы – груздей, а он еще и лисичек нашел. Всю обратную дорогу я слушала рассказы об уральских лесах, охотниках, рыбаках, туристах... Слушала и думала, что его бодрость и умение жить – другим

наука: чем не герой для рассказа? Юрий Иванович СДОБНОВ приехал в наш город в 1957 году, поработал немного на стройке, потом устроился на комбинат, где и трудился без малого тридцать лет на 220-м производстве. В 2001-м вышел на пенсию, посидел дома че-



тыре года и заскучал. Потому, когда предложили поработать в частном охранном предприятии, зацепился, и вот уж четыре года – по ЧОПам. Но работа – это так, чтоб дома не засиживаться, а вот чтоб душа не застаивалась - это лес: рыбалка, охота. К лесу судьба еще в детстве притянула - мальцом в в детстве притятула – мальцом в военную голодуху пропитание в лесу добывал. Жили в селе Верх-няя Санарка Челябинской области, там и окончил семь классов, потом подался токарем на Челя-

бинский тракторный завод. А в армии в школе механиков авиавооружения отучился: и на Дальнем Востоке побывал, пока служил, и на севере Украины... Еще до армии познакомился с женой, вот они с Антониной Ивановной уж 55 лет вместе. Воспитали дочь Светлану, Светлана подарила внуков - Валеру и Марину, уж и прав-

Казалось бы, обычная биография, ничего особо выдающегося. Лежать бы теперь тихо на пенсии – у телевизора, как это у многих случается, и копить жалобы на государство. Ан нет, тосковать Юрий Иванович не умеет. Светлана Юрьевна не перестает удивляться – и откуда у отца силы берутся? Ну не сидит на месте – ну ни в какую! Весь Урал объездил на своей «Ниве». Уверен, что нигде в мире красоты такой нет больше. Жаль только, что губят тайгу безбожно, в ином глухом месте целыми штабелями лес порубленный лежит. Сам-то честен с тайгой, внимателен: берет добычу, да без перебору, рыбу – так на удочку. Добытым с людьми щедро делится, и возвращает ему лес сторицей. И машина у него для уральского бездорожья подходящая, не променяет на другую: видел, как навороченные джипы в лесных лужах «садятся».

В прошлую пятницу у Юрия Ивановича был день рождения, 73 года исполнилось. Угощал семью своими фирменными блюдами, которые, по словам внучки Марины, только у него и можно попробовать. Кто ж лучше охотника мясо-то приготовит? Когда-то ведь и зять Сергей хотел охотником стать после похода в «Долину сорока озер» у верховьев Тошинки, но семья выдала строгий вердикт: хватит нам одного! Да уж, его на всех хватит.

..В 25 лет Юрия Ивановича укусил энцефалитный клещ. Сначала вставать не мог. Начальство думало уж на инвалидность отправлять. Но привычка не сдаваться сработала и тогда. В пансионате отлеживался, не было сил на горку малую подняться. Но заставлял себя и так заставил, что врачи начали ругаться – Сдобнов целые бригады туристов стал таскать по окрестным горным красотам. Так и окреп. Уж сколько лет после этого так и хочется ему в лес. Побыл в лесу – домой тянет. Отлегло – снова не сидит-



ся. Для него, говорит, все хорошо – и в кедровник за шишкой, и за ягодами-грибами. На охоту приедут – через день-другой на рыбалку охота...

Нынче весной ездил на рыбалку. Таких щук поймал, каких не лавливал сроду! Одну зацепил багром, а у нее морда в лунку не входит. Рыба ходит, бъется, но на зацепе – крепко. Пришлось рыбака на помощь звать, который неподалеку сидел, помог – просверлил, обдолбил лунку достали рыбину. Потом уж сам приноровился, еще двух достал. Мужики увидали и давай с добычей фотографироваться. Он же тридцать лет назад фотографировался с медведем больше себя ростом, которого по лицензии добыли для городского краеведческого музея. Сколько уж лет на этого мишу дети глазеют, и невдомек им, как этот хозяин тайги тогда теленка в стаде завалил и как он в тайге опасен.

Но Юрий Иванович зверя не боится. Это прелательства человека нало бояться или зависти. А со зверем если грамотно, так и обойдется. Он вот на охоте до позапрошлого года в загоне ходил. Говорили ему: готовь смену, годы уж не те, тяжкий труд-то. Соглашался, а самому интересно: как след путается, куда тянется, крупный ли зверь такой след оставляет. Потерял след – на новый круг идти надо, иной раз – по бурелому. Откуда силы? Обычное дело, удивляется Юрий Иванович, в детстве организм закалился и все время нагрузки требует. А про смысл жизни чего печалиться? Мудрость-то, говорит, проста: мы созданы для того, чтобы жить, вот и живем. На детей обижаться не надо: у них своя жизнь, они ее по-своему меряют. Самое приятное, когда тебя дома хорошо встречают, понимают, за детей и внуков радоваться, с человеком хорошим общаться, славная добыча радует. И когда азарту хватает. Кому как, а ему этого добра хвата-ет: Только с работы, из лесу, – снова в лес; глухаря искать – не надоедает, книжку интересную читать – до утра засидится. Жена Антонина Ивановна уж привыкла. Юрий Иванович улыбается: «Терпят меня в семье. Бесполезно бороться. Я неудержимый. Все равно убегу»

> Ксения РУССКАЯ, г. Лесной. Фото из архива Ю.И. Сдобнова.

С праздником вас, ветераны города!

И вновь октябрь начинается с очень важного и значимого дня - Международного дня пожилых людей. Конечно, не только 1 октября мы должны помнить о старших, но как часто в суете буден нам некогда позвонить, навестить вас. Это день – напоминание всем нам о том, что ежедневно, общими усилиями мы должны делать все от нас зависящее, чтобы жизнь старшего поколения была обеспеченной, полноценной, качественной, приносящей удовлетворение.

Желаем, чтобы на все хватало вам бодрости и сил, чтобы радовали дети

Не будьте мрачными и грустными, Пусть убегают прочь года. Ведь главное,

чтоб сердце не старело, И улыбались радостно глаза!

Территориальная организация профсоюзов г. Лесного.

DO

Старшему, мудрому поколению

В этот день мы хотим поздравить всех родных и дорогих нашему сердцу людей — старшее, мудрое поко-ление. Пусть не страшат вас появ-ляющиеся морщинки — они, словно лучики, согревают сердца окружающих. В этот праздничный день мы хотим пожелать вам счастливых лет, полных любви ваших детей и внуков С праздником, дорогие наши, и всего вам хорошего!

М. ФОМИЧЁВ. председатель местного отделения политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»

в городе Лесном.

Приглашаем

Пусть осень жизни будет с весной в душе!

Вот уже и сентябрь пролетел. Свой стремительный отсчет начал октябрь. Опустели дачные и садовые участки, на грядках – порядок. И отдохните, на-конец, наши неутомимые труженики, ветераны города, ведь вы трудились все лето! Тем более что октябрь – ваш по праву месяц, ведь 1 октября – Международный день пожилых людей. Постановлением главы городского округа подписано постановление, которым утвержден план мероприятий по проведению Дня пожилых людей.

Вас ждут городские учреждения культу ры и спорта, на предприятиях и в учреждениях города, потому что постановлением рекомендовано «руководителям предприятий, организаций, учреждений города оказать возможную помощь ветеранам – бывшим работникам».

течение всего октября в Центральной городской библиотеке будут работать книжные выставки «Жизнь в радости до глубокой старости» и «Осень жизни с весной в душе». А 9 октября библиотека ждет ветеранов на музыкально-литературную композицию «Цветы в легендах, поэзии и музыке». Лермонтовский литературный вечер для общества ветеранов пройдет в «Бажовке» 16 октября.

На 1 октября праздничные концертные программы запланированы в Центре культуры «Современник», Доме культуры «Родник» поселка Таежного, клубах поселка Горного и поселка Чащавита. Кроме того, творческие коллективы ДК «Родник» выступят в отделении сестринского ухода с программой «Мои года – мое богатство». А работники социальных служб посетят Дом ветеранов и людей, находящихся на обслуживании ЦСОН.

ФСЦ «Факел» традиционно проведет спортивный праздник, посвященный Дню пожилых людей, в котором примут участие сборные команды ветеранов микрорайонов города. Также по ЖЭКам пройдут встречи пожилых людей, будут организованы чаепития

В управлении социальной защиты населения готовятся также провести день открытых дверей и поощрить активистов городского Совета ветеранов войны и труда.

А главное, конечно, уважаемые ветераны и первостроители города, чтобы не забывали вас ваши близкие, ваши дети и внуки, и не только в День пожилого человека.

> Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры г. Лесного.

РКЦ информирует

Заявления **на «монетизацию»**

Адрес

Уважаемые горожане, являющиеся получателями федеральных льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, к которым относятся:

Инвалиды Великой Отечественной

Участники Великой Отечественной

войны. Лица, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда», признанные ин-

валидами. Ветераны боевых действий.

Члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий.

Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и др. мест принудительного содержания.

Инвалиды 1, 2, 3 групп. Семьи, имеющие детей инвалидов.

Инвалиды и участники ликвидации по-следствий аварии на ЧАЭС. Граждане, подвергшиеся радиацион-

ному воздействию, вследствие аварии на производственном объединении «Маяк»

Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне

Граждане из подразделений особо

Обращаем ваше внимание, что сроки перехода от натуральных льгот к денежным перенесены с 1 октября 2009 года на 1 января 2010 – на крайний срок, предусмотренный федеральным законодательством, которое предоставляет регионам возможность самостоятельно опреде-лять сроки проведения «монетизации» (закон Свердловской области от 16.07.2009 г. № 64-O3 ст. 6).

В соответствии с Областным законом от 24 апреля 2009 г. № 26-ОЗ, заниматься этим вопросом предстоит органам местного самоуправления городского округа «Город Лесной» (а не управлению социальной защиты населения). Получатели федеральных льгот могут обратиться в МУ «РКЦ» в соответствии с графиком приема и оформить документы на замену льготной скидки денежной компенсацией.

Прием граждан по вопросам переоформления заявления будет производиться: с 1 октября по 1 декабря 2009 г. ежедневно, кроме выходных, с 9.00 до 11.00 и с 14.00 до 18.00.

ГРАФИК ПРИЕМА

Число

1710310	Адрес
с 1 октября по 25 ноября в помещении МУ «Расчетно-кассовый центр» по адресу: ул. Юбилейная, д. 35, кабинет № 5	
01.10.2009	Белинского – 1-16, 17-20, 22-41
02.10.2009	Белинского – 16А, 16Б, 20А, 42- 55
05.10.2009	Белинского – 20Б; Восточный проезд; Заводской проезд; Школьный проезд; Гоголя; Д.Васильева; Дзержинского; К.Маркса – 2- 6
06.10.2009	К.Маркса – 7-21; Кирова – 1-19
07.10.2009	Кирова – 21-32
08.10.2009	Кирова – 34-52
09.10.2009	Кирова – 19А, 54-62; Компроспект – 1-7, 8, 10-30
12.10.2009	Компроспект – 31-39Б, 40
13.10.2009	Компроспект – 7А-7Г, 8А-8Г, 39В; Комсомольская; Ленина – 1,2,3,4
14.10.2009	Ленина – 5, 6-20, 21-24
15.10.2009	Ленина – 25, 26, 27-53
16.10.2009	Ленина – 55-66
19.10.2009	Ленина – 67-71
20.10.2009	Ленина – 72-85
21.10.2009	Ленина – 88-91
22.10.2009	Ленина – 92-100
23.10.2009	Ленина – 101-104
26.10.2009	Ленина – 105-108, 109-111
27.10.2009	Ленина – 112-116
28.10.2009	Ленина – 1А, 20А, 108А, 118-124
29.10.2009	Ленина – 3A, 5A, 26A; МСибиряка – 5-33, 36-51
30.10.2009	МСибиряка – 53-61
02.11.2009	МСибиряка – 33A, 62-100; пр. Мальского, Мира – 1,2
03.11.2009	Мира – 3, 4, 8-11

При себе необходимо иметь: паспорт; документ, подтверждающий право на льготу; пенсионное удостоверение (оригиналы), сберегательную книжку.

Заявления на «монетизацию» принимаются лично от получателя льготы или по доверенности, заверенной нотариусом.

Число	Адрес
05.11.2009	Мира – 13-22
06.11.2009	Мира – 24-38
09.11.2009	Мира – 2А, 38-48
10.11.2009	Мира – 2Б, 2Г, 4А; Орджоникидзе; Победы – 4-30
11.11.2009	Победы – 2, 2А, 32-50
12.11.2009	Пушкина; Свердлова – 1-28
13.11.2009	Свердлова – 29-34; Сиротина – 2-11
16.11.2009	Сиротина – 12-20; Строителей – 2, 4, 6, 8,10
17.11.2009	Строителей – 4A, 8A, 12A-20; Технический проезд – 12
18.11.2009	Фрунзе; Чапаева – 6
19.11.2009	Шевченко
20.11.2009	Энгельса
23.11.2009	Юбилейная – 1-13
24.11.2009	Юбилейная – 14-20
25.11.2009	Юбилейная – 22-37; Южная; 1-й, 2-й индивидуальные поселки
с 26 по 27 ноября в помещении ДК «Россия», поселок Таежный	
26.11.2009	п. Таежный: ул. – Верхняя, Дражная, Заречная, Клубная, Клубный пер., Краснофлотская, Лесная, Логовая, Мельничная, Нижняя, Пионерская, Рябиновая, Совхозная, Совхозный пер., Тимирязева
27.11.2009	п. Таежный: ул. – Зеленая, Культуры, Садовая, Светлая, Труда, Центральная, Школьная
с 30 ноября по 1 декабря в помещении клуба «Звезда»	
30.11.2009г.	п. Горный: ул. – 8 Марта, Бажова
	п. Горный: ул. – Горького, Залесье, Калинина, Карьер
	п. Горный: ул. – Куйбышева, Лесная; Синяя птица
01.12.2009г.	ДУ в/ч 32136 – Бажова, Горького, Калинина

Во избежание очередей, убедительно просим

соблюдать график приема.

Дополнительную информацию по вопросам предстоящей «монетизации» и организации прие ма граждан можно получить по телефонам: 4-29-60, 3-32-21, 4-14-73, 4-56-77, 4-80-28, 4-38-38

Администрация МУ «РКЦ», г. Лесной.